

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 5-6 (1769—1770) | Суббота, 3 февраля 1945 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует ленинизм—наше верное и победоносное знамя!

Да здравствует великий вождь нашей героической армии и советского народа—товарищ Сталин!

## По ленинскому пути, под водительством Сталина

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1945 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Вот уже двадцать один год борется и побеждает наша славная партия после смерти своего основателя—великого Ленина. Если справедливо судить о людях по результатам их деятельности, то тем более верно это по отношению к партиям, государствам и народам. Ясно видящий Ленин гордился бы советским поколением

людей, которое следуя его учению, под руководством товарища Сталина построило социалистическое общество, укрепило советское государство, создало наивысшую армию и отстояло более чем в трехлетней смертельной борьбе с фашистскими захватчиками свое заветно-родное, ленинско-сталинское дело.

территории фашистской Германии будут особенно ожесточенными и упорными. Армиям Объединенных наций придется преодолеть бешеное сопротивление фашистских злодеев. Гитлеровцы еще имеют силы и будут упорно драться. Но если враг вчера был сильнее, чем сегодня, то мы сегодня намного сильнее, чем вчера.

Со времени наполеоновских походов немцы каждые 20—30 лет навязывали народам Европы опустошительные кровопролитные войны. Однако ни разу за это время военные действия не велись на немецкой земле и немцы по сути дела не испытали полностью тех страданий и бед, которые принесла война другим народам. Сейчас немцы напрягают все силы, чтобы сдержать союзные армии на границах Германии. Однако это не спасет гитлеровцев от катастрофы. В своем докладе о 27-ой годовщине Октябрьской революции товарищ Сталин говорил, что «Объединенные Нации стоят перед победоносным завершением войны против гитлеровской Германии. Война с Германией будет выиграна Объединенными Нациями, — в этом теперь уже не может быть никакой сомнений» (О Великой Отечественной войне Советского Союза, стр. 151). Красная Армия полна решимости завершить войну победоносным вступлением в Берлин.

воины — это передовые люди, еще только вчера работавшие на фабриках, заводах, в колхозах, институтах. Партия большевиков воспитала их как смелых новаторов, строителей нового, способных и горящих желанием неустанно и быстро идти вперед, ломая все преграды, не знаящих страха в борьбе против врагов нашей Родины. Партия воспитала людей, для которых в тылу и на войне нет ничего невозможного и непреодолимого. Как в мирное время партия пробудила в народе дух творчества, подняла советских людей на социалистическое строительство, так в военные годы партия подняла народ на овладение военным опытом, современным передовым военным искусством, повела советских воинов на разгром немецко-фашистских захватчиков. Именно этим объясняется, почему Красная Армия в короткий срок по силе и воинскому искусству превзошла своего врага.

Как это ни странно, но крупнейшие поражения германской армии, понесенные ею от советских войск в истекшем году, расцениваются главарями гитлеровской разбойничьей шайки как одно из высших «достижений» фашистской политики и немецкого военного искусства. Небезызвестный фашистский обозреватель генерал Дитмар недавно отмечал, что немцы благодаря «достижениям 1944 года» поднялись на «небывалую высоту». Один из фашистских заправил, выступая по поручению Гитлера с новгодней речью, говорил, что немцы «одолели старый год и точно так же справятся с новым». Нечего говорить о том, что если немцы будут так «справляться» с новым годом, как они на-чали это делать в январе этого года, то гитлеровское государство и его армия уже в скором времени исчезнут, победа Объединенных наций будет совершившимся фактом, а правящая ныне в Германии клика окажется на скамье уголовных и военных преступников.

Истекший год был годом полной победы глубочайших и смелых замыслов Верховного Главнокомандования Красной Армии по разгрому основных вооруженных сил противника. Победила советская, ленинско-сталинская организация вооруженных сил нашего государства. Действия наших фронтов на огромном протяжении—от Ледовитого океана до Черного моря были подчинены единому замыслу, единой цели. История войн не знала примеров, когда полководцу приходилось бы руководить такими огромными вооруженными силами. История военного искусства не знает фактов, когда столь значительные армии с таким исключительным совершенством объединялись и направлялись для выполнения единой задачи. Истории военных походов не известны также случаи, когда в краткое время достигались бы столь великие военно-политические результаты, как те, что были завоеваны в истекшем году Красной Армией. Товарищ Сталин превратил Красную Армию в самую мощную и наиболее передовую из всех современных армий, вооружил Красную Армию наукой побеждать любого, в том числе и наивысшего врага.

Таковы победы ленинской политики нашей партии в области ведения войны против гитлеровских империалистов. Эти победы явились полным торжеством ленинизма в военном деле.

### 1. Красная Армия с честью выполняет свой долг перед Родиной

Истекший год Отечественной войны принес решающие победы Красной Армии, благодаря которым ненавистный враг был вытеснен с советской земли. Благородная освободительная миссия наших войск развернулась в полной мере. Этот год принес новое подтверждение ленинским предказаниям. «Если нашей мирной работе», — писал Ленин, — будут продолжать мешать, то мы поднимемся на всенародную войну, и те, кто участвует в авантюре и бандитизме, будут до конца раздавлены».

фашистского ига» — была достигнута.

Вместе с тем, советские войска прошли далеко на запад и осуществили беспримерные военные походы, изгоняя немцев из оккупированных Германией европейских стран.

Нашими войсками освобождена большая территория Польши, Чехословакии, Югославии со многими миллионами жителей.

За истекший год наша героическая армия изгнала немцев с европейской территории за пределами границ Советского Союза, равной более чем миллиону кв. километров, на которой живет свыше 50 млн. жителей, избавленных ныне Красной Армией от немецкого ига. Теперь советские войска бьют заклятых врагов своих на территории Европы в 300, 400 и даже в 600 км. от советских границ.

Ныне Красная Армия развернула на полях союзных нам Польши и Чехословакии стремительное наступление, быстро и с выдающимся искусством сокрушила весьма мощную немецкую оборону, уже овладела городами Кельце, Радом, Варшава, Ченстохова, Пшасныш, Модлин, Лович, Сохачев, Скерневице, Пиотрков, Краков, Лодзь, Ясло, Горлице, Млава, Дзялдово, Кутно, Томашув, Кошице, Прешов, Влодзлавек, Пабянице и многими другими и успешно продвигается далее на запад.

Это означает, что Красная Армия с успехом осуществляет свою великую освободительную миссию.

Красная Армия уничтожает также гитлеровскую мразь на территории Германии. Нет сомнения, что военные действия по разгрому немецких войск на

Товарищ Сталин говорил, что наша армия превзошла армию врага по силе, опыту и военному искусству. Немецкая армия имела большие традиции, основательный военный опыт, многочисленный кадровый офицерский корпус, старый, сложившийся генералитет. Красная Армия в начале войны не имела такого большого опыта ведения современной войны. Но Красная Армия обладает таким качеством, которого нет и не может быть у какой-либо другой армии, Красная Армия состоит из людей, воспитанных социалистической страной, на передовых идеях советского мировоззрения, из людей, воспринявших опыт строительства новой жизни и умеющих смело преодолевать трудности. Советские

### 2. Неуклонный рост могущества советского государства

Если наша Красная Армия, непрестанно наращивая силы, наносит все более громкоподобные удары по фашистскому вертепу, то опирается она в этой борьбе на неуклонно растущее могущество советского государства.

Основатели и вожди со-

ветского государства—Владимир Ильич Ленин, товарищ Сталин вооружили партию большевиков учением о социалистическом государстве, как решающей силе в переустройстве общества и в защите народов советских республик (Продолжение см. на 2 странице)



## Продолжение доклада тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1945 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

от внешних врагов. Эти идеи свято хранила, ими руководствовалась большевистская партия, положив много труда на укрепление нашего государства. Работа партии дала ныне свои плодотворные результаты. Наша Родина нашла спасение в неистощимой силе и развернувшейся мощи советского государства, построенного по плану и под руководством великих зодчих.

Вспомним пророческие слова Ленина: «...каковы бы ни были попытки нашествия на Россию и военные предприятия против России, а таких попыток еще, вероятно, будет не одна, но мы уже закалены нашим опытом, и на основании фактического опыта знаем, что все эти попытки рассыплются прахом. И после каждой попытки наших врагов мы будем выходить более сильными, чем были до них» (т. XXV, стр. 420).

Ленин учил, что судить о силе и прочности государства, о верности и прогрессивности проводимой им политики можно лишь по действительным результатам исторического развития.

До сих пор исторический опыт показывал, что после длительных тяжелых войн народы и государства, обесиленные кровопролитной борьбой, раздирались внутренними противоречиями, а политическая и экономическая основы общественного строя ослабевали и расшатывались. Например, после первой мировой войны экономических и политических потрясений не избежали ни побежденные, ни победители. Товарищ Сталин отмечал, что только наше государство могло выдержать такие тяжелые испытания нынешней войны, какие легли на плечи нашего народа, и преодолеть их. В Отечественной войне развернулась могучая сила советского государства, сумевшего превратить неблагоприятные условия ведения войны в благоприятные, в корне изменить течение войны, организовать и эффективно использовать все необъятные средства страны, все неисчерпаемые силы народа на защиту самой жизни народа и отечества, на сокращение и покарание врага. Эту свою высокую роль советское государство смогло осуществить потому, что оно создано по плану нашей партии всем народом, в его интересах, стоит на страже его жизни и его завоеваний.

Присущий лишь советскому обществу союз рабочих, крестьян и интеллигенции раскрыл во время войны свою всепобеждающую силу и дал возможность разбить врага и отстоять вековые завоевания наших народов,

Народная мудрость сохранила древнее русское предание о большой семье, в которой ни один из братьев не смог переломить связку прутьев, во каждый из них сломал эти прутья по одному. Отец сказал сыновьям: «Так-то и вы; если в согласии жить будете, никто вас не одолеет; а если ссориться будете и пойдете врозь, — всякий легко погубит. Народы Советского Союза хорошо знают, что в союзе и дружбе друг с другом они составляют непреодолимую силу, а живи они порознь, немецкий хищник не преминет бы воспользоваться этим. Легко представить себе, что случилось бы с Украиной, Белоруссией, Молдавией и другими советскими республиками, если бы в постигшей их беде к ним на помощь не пришел русский народ и другие народы Советского Союза. Боевое содружество всех народов Советского Союза спасло нашу родину от иноземного завоевания.

Наша советская экономика, наша индустрия и колхозный строй в военное время послужили твердой и надежной базой успешного ведения войны. Благодаря напряженному труду советских рабочих, инженеров и техников Красная Армия имеет теперь не меньше, а больше танков, самолетов, орудий, чем немецкая армия. В этом наглядно отразились две прямо противоположные линии развития: восходящее развитие советского общества, в противоположность упадку и прогрессирующему ослаблению немецко-фашистского государства.

В ходе войны с новой силой выявились крепость колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства. Самоотверженным трудом на помощь фронту советское крестьянство показало, что оно считает нынешнюю войну своей войной, своим кровным, жизненно важным делом.

Недавно один старый украинский крестьянин выразил желание переселиться с польской территории на Украину и вступить в колхоз. Этот крестьянин рассуждал: «Германская армия разбила Польшу и много других европейских стран. Красная Армия победит германскую армию. Но ведь советская армия, разбившая германскую армию, состоит в своем большинстве из колхозников. А если колхозники бьют фашистов и за родное колхозное дело не жалеют своей крови, значит в колхозе им живется не плохо, а колхоз для них дороже жизни. В таком случае я — тоже за колхозную жизнь». (Оживление в зале).

Колхозный строй, порожденный советским обществом, утвердился как высшая в наше время и обладающая наибольшей жизнеспособностью форма общественной жизни крестьян.

Неоценимый вклад в дело разгрома врага внесла советская интеллигенция. Товарищ Сталин отмечал, что советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в дальнейшем подъеме нашего военного хозяйства.

Еще не было в истории примера, чтобы народ с такой страстью, с таким воодушевлением и с такой высокой сознательностью боролся за свою Родину, как советский народ в нынешней Отечественной войне. Ныне нет такой силы, которая могла бы сломить или поколебать могущество советского государства.

Владимир Ильич Ленин, стоявший на самой вершине знаний XX века, воплотивший мудрость нашего талантливой народа, ясно видел, что большая длительная война является суровой проверкой крепости

### 3. Идеиная и моральная победа советского народа в Отечественной войне

История дала немало примеров крупных военных и политических побед армий и государств. Но история последних столетий не знает войн, которые принесли бы победителю не только военную удачу, но идейную и моральную победу над противником. Отечественная война принесла вместе с военными победами крупнейшие идеологические и моральные победы народам нашей страны.

В современной войне, в борьбе двух мировоззрений — фашистского, расового, стоящего за угнетение и истребление немецких народов, и — советского, стоящего за дружбу народов, полную поеди одержало наше передовое советское мировоззрение.

Везде, куда проникали немецко-фашистские псы с клеймом свастики, народы и государства лишались свободы и независимости, национальные традиции демократических стран беспощадно искоренялись, все честные и прогрессивно мыслящие люди заключались в концентрационные лагеря или умерщвлялись, трудовое население превращалось в рабов, уничтожались основы цивилизованной жизни народов. Злодеяния, совершаемые немецкими войсками в оккупированных ими европейских странах, вполне соответствующим фашистской идеологии звериного национализма и ненависти ко всем немецким народам,

сти всякого государства, жизненности любого общественного строя, верности мировоззрения и прогрессивности политики каждой партии. Советское государство, как никакое другое, выдержало эту проверку. Оно не только отстояло себя от нашествия фашистских орд, но и спасло многие народы Европы от порабощения их фашизмом. Советское государство помогает ныне народам Европы освободиться от гитлеровской тирании и восстановить свой государственный суверенитет. Эта историческая освободительная роль великого Союза Советских Социалистических Республик является одной из важнейших причин роста международного авторитета советского государства, расширения и укрепления его внешнеполитических связей.

Таким образом мудрая ленинская политика, проводимая товарищем Сталиным в области неуклонного укрепления мощи нашего советского государства полнотой восторжествовала. (Аплодисменты).

Из истории известно, что никогда еще ни одному государству не удавалось надолго, разве насильственным путем навязать свою идеологию и свой режим другим народам. Опыт современной войны дал в этом отношении особенно поучительные уроки. Как ни тужились гитлеровцы при помощи огня и меча, каторги и виселиц насадить в европейских странах фашистский строй с его отравленной идеологией, в ответ они получили гнев порабощенных народов, меткие пули партизан, решительную месть патриотов.

Таков плачевный результат обреченных попыток гитлеровцев навязать свою мораль диких зверей, свою идеологию взбесившихся рабовладельцев более чем двум миллиардам людей, населяющих ныне нашу планету. В ходе Отечественной войны развернулось беспощадное разоблачение и ликвидация звериной идеологии и гнусной морали гитлеризма. Фашизм оказался обреченным не только на полях сражений, но и на доприще идеологии.

Товарищ Сталин в ярких словах подвел итог борьбы освободившихся народов против идеологии гитлеризма. «Идеология и политика расовой ненависти, — говорил товарищ Сталин, — являются одним из факторов развала гитлеровского разбойничьего олока. Нельзя считать случайно-

стью тот факт, что против немецких империалистов поднялись не только порабощенные народы Франции, Югославии, Польши, Чехословакии, Греции, Бельгии, Дании, Норвегии, Голландии, но и бывшие вассалы Гитлера — итальянцы, румыны, финны, болгары. Гитлеровская клика своей людоедской политикой восстановила против Германии все народы мира, а так называемая «избранная немецкая раса» стала предметом всеобщей ненависти».

Несмотря на полное банкротство фашистской идеологии и политики, за рубежом все еще немало находится фашистских прихвостней, лицемерно проповедующих всепрощение преступникам войны. Но народы на слишком тяжелом и горьком опыте убедились в необходимости навсегда покончить с гитлеровской разбойничьей бандой. Ведь простить гитлеровцев — это значит поощрить душегубов и насильников, виновников безвременной смерти миллионов граждан Объединенных наций! Простить кровопийц — значит дать возможность гитлеровцам готовить реванш за нынешнее поражение и открыть путь для новой мировой войны!

В нашей стране, где нет и не может быть людей, сочувствующих гитлеровским тварям, весь народ полон решимости довести до конца военный, морально-политический и идеологический разгром фашизма, полностью ликвидировать немецко-фашистское разбойничье гнездо в центре Европы — это исчадие зла и источник несчастий для всех народов мира.

Морально-политическое и идеологическое поражение гитлеризма означает, что в этой войне полностью восторжествовала созданная Лениным и Сталиным советская идеология дружбы народов над фашистской идеологией расовой и национальной ненависти. Где лежат причины той великой движущей жизненной силы советского общества — дружбы советских народов, которая побеждает ныне гитлеризм?

Путь к дружбе народов, условия и характер ее осуществления были открыты и теоретически обоснованы партией большевиков, ее вождями — Лениным и Сталиным. Наша партия была всегда против национальной вражды, за согласие и дружную совместную борьбу за общие цели всех рас, наций, народов, всегда боролась за устранение национальной розни. Партия большевиков показала, а исторический опыт подтвердил это, что пол-

(Окончание см. на 3 странице)



## Окончание доклада тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1945 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

ное устранение национальной вражды и установление братского содружества народов в едином государстве возможно в стране, где власть принадлежит самому народу. Это и понятно. В условиях советского общества устранены главные препятствия на пути создания подлинного братства и равенства народов. Здесь отсутствуют классы угнетателей народа, которые создавали и поощряли междунациональные драки; здесь исчезает взаимное недоверие различных наций, основанное на эксплуатации всех наций незначительным меньшинством общества; государство рабочих и крестьян, как последовательный противник всякого порабощения народов, стоит на страже интересов всего общества; народы безвозмездно, искренне оказывают друг другу помощь и поддержку в политических делах, в развитии хозяйства и культуры. Советская власть самой своей природой и всей своей политикой объединяет народы и порождает между ними дружбу. Национальные традиции народов, благодаря советским общественным отношениям, неразрывно увязываются с общими интересами государства в целом. Это все подкрепляет в своей основе быдую вражду народов и создает условия для в корне новых, братских отношений между ними.

Отсюда выходит, что советский строй объединяет и сплачивает народы. Вот почему товарищ Сталин учит, что советский строй является «той базой, тем фундаментом, на основе которого может быть построено братское сотрудничество народов в едином государственном союзе». (Марксизм и национально-колониальный вопрос, стр. 105).

### 4. Партия Ленина—Сталина ведет советский народ к окончательной победе над врагом

Если в Отечественной войне советский народ до конца отстаивал свою Родину, а его армия, смело сокращая врага, стремительно идет дальше на запад и мы находимся накануне полной победы над врагом, то причина этого—в верной и мудрой ленинской политике нашей партии.

Партия большевиков, обратившая в свои ряды наиболее сознательных, стойких и последовательных патриотов нашего советского отечества, верная знамени Ленина, настойчиво воспитывала советский народ в духе преданности и любви к своей советской родине. О врагах же нашей страны, посягающих на ее богатства, партия говорила рабочим, крестьянам, интеллигенции словами Ле-

нин: «В истории государств, в истории стран, в истории армий бывали случаи, когда имелись все возможности для успеха, для победы, но они, эти возможности, оставались втуне, так как руководители не замечали этих возможностей, не умели воспользоваться ими, и армии терпели поражение». (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 323). Этот исторический опыт был учтен партией в полной мере. Большевикская партия не оставила без внимания ни одной возможности нанести врагу поражение. Партия воодушевила и подняла на борьбу с врагом миллионы советских людей, умножила духовные и материальные силы советского народа, вооружила его непоколебимой уверенностью в торжестве нашего правого дела. Советские люди пошли в бой, осененные духом великого Ленина, с именем товарища Сталина на устах. (Аплодисменты). **Ленинский путь нашей партии привел к историческим победам над врагом.**

Союз советских народов, их братство и дружба, их единство прошли сквозь серьезные испытания мирного времени и выдержали эту проверку. Товарищ Сталин говорит, что «опыт образования многонационального государства, созданного на базе социализма, удался полностью». (Вопросы ленинизма, стр. 513).

Союз советских народов, их братство и дружба, их единство выдержали также и суровое испытание военного времени. «Дружба народов нашей страны», — говорил товарищ Сталин, — выдержала все трудности и испытания войны и еще более закалилась в общей борьбе всех советских людей против фашистских захватчиков. В этом источник силы Советского Союза». (О Великой Отечественной войне Советского Союза, стр. 109).

Война показала великую идейную и моральную силу нашего народа. Советские люди побеждают врага не только силой оружия, но и превосходством своего мировоззрения.

В этом сказались торжество и всепобеждающая мощь ленинско-сталинской идеологии нашей славной партии.

Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать...» (т. XXV, стр. 295). Советский народ неуклонно идет за нашей славной партией в этой ее ленинской политике. Советский Союз—это страна патриотов, патриотов-воинов, патриотов-тружеников. **Ленинский путь нашей партии привел к расцвету и упрочению советского общества.**

В этом сказались великая сила нашей партии. В нынешней войне партия большевиков сумела собрать под свои знамена десятки миллионов советских людей для защиты Родины, в труднейших условиях организовать разгром вражеского нашествия на Советский Союз. Товарищ Ста-

лин говорил: «В истории государств, в истории стран, в истории армий бывали случаи, когда имелись все возможности для успеха, для победы, но они, эти возможности, оставались втуне, так как руководители не замечали этих возможностей, не умели воспользоваться ими, и армии терпели поражение». (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 323). Этот исторический опыт был учтен партией в полной мере. Большевикская партия не оставила без внимания ни одной возможности нанести врагу поражение. Партия воодушевила и подняла на борьбу с врагом миллионы советских людей, умножила духовные и материальные силы советского народа, вооружила его непоколебимой уверенностью в торжестве нашего правого дела. Советские люди пошли в бой, осененные духом великого Ленина, с именем товарища Сталина на устах. (Аплодисменты). **Ленинский путь нашей партии привел к историческим победам над врагом.**

В этом сказались мудрость нашей партии.

Партия Ленина—Сталина, отстаивая в Отечественной войне общенародное дело, ныне еще более влиятельна и авторитетна среди миллионов советских воинов и тружеников, еще более глубоко и неразрывно связана с народом. Авторитет нашей большевистской партии прочен и непоколебим. Недаром в тяжелое военное время новые миллионы рабочих, колхозников и интеллигенции связали свою судьбу с партией Ленина—Сталина. Ныне наша партия насчитывает в своих рядах 5.700 тысяч человек! Ленинский путь, по которому все эти годы шла большевистская партия, привел партию к славным победам, еще более усилил ее, укрепил ее ряды.

В этом сказались историческая правота нашей партии, несравненная сила ее руководства.

Партия большевиков постоянно воспитывалась Лениным в духе непрестанного движения вперед. Товарищ Сталин учит партию и народ никогда не останавливаться на достигнутых результатах, не успокаивать себя успехами, не уклоняться вперед, чтобы новым и новым напряжением своих усилий завоевать возрастающее преобладание над врагом и окончательно сокрушить его. Ленинская политика партии, открывающая все новые перспективы, мобилизующая партию на осуществление нерешенных задач, сделала большевиков проницательными, стойкими и мужественными.

В этом сказались сила и

дальновидность нашей партии.

Ленин вооружил партию коммунистов всесторонним знанием законов развития общества, законов строительства советского государства. Известно, как усложнилось после смерти Ленина развитие общества. И что же?—наша партия, товарищ Сталин решали новые великие и сложные вопросы так же глубоко и смело, верно и проникновенно, как решал подобные вопросы великий Ленин.

В этом сила и непобедимость большевистской партии.

Товарищ Сталин называл нашу большевистскую партию армией великого пролетарского стратега, армией товарища Ленина. Советские люди знают и любят эти вдохновенные слова. Сегодня особым воодушевлением советский народ повторяет их и говорит: да, все мы, советские

люди, принадлежим к армии товарища Ленина, к армии товарища Сталина, под знаменем которых советский народ одержал столько побед. Нет выше чести и гордости, чем принадлежность к армии, которую ведет в бой товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша славная большевистская партия, партия Ленина—Сталина! (Аплодисменты).

Да здравствует Красная Армия—армия освободительница! (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм—наше верное и победоносное знамя! (Аплодисменты).

Да здравствует великий вождь нашей героической армии и советского народа—товарищ Сталин! (Бурная овация всего зала, участники заседания стоя поют партийный гимн «Интернационал»).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ

С 24 ПО 30 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели Литовским городом Клайпеда (Мемель)—важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной, обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времени первой мировой войны непреступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии—Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер—важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши ча-

сти захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами Шенлауке, Лукатц Крейц, Бетше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опфельн— крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна—города Хжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие. В результате умелого проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска

(Описание см. на 4 странице)



# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 24 ПО 30 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА).

(О К О Н Ч А Н И Е)

овладели центром Домбровского угольного района городом Катовица. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов унич-

тожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2960 минометов, 9570 пулеметов и 24960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудия, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомашин. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсигет.

## По-военному подготовимся к весеннему севу

### Колхозники помогают семенами

Аламасовский колхоз «Красный боец» имеет большой недостаток в засыпке семян зерновых культур и картофеля. Колхозники и колхозницы, сознавая затруднения правления артели в приобретении семян, решили оказать помощь колхозу в приобретении семенного материала за счет своих личных хозяйств. Они дают картофель, просо и другие культуры.

Активное участие приняла в создании семенных фондов для

артельного хозяйства колхозницы Пешехонова Екатерина Григорьевна, Майорова Анисья Михайловна, первые сдавшие по 100 кг. картофеля, Суслин Данил Иванович внес 50 кг. картофеля, и 8 кг. зерновых и многие другие.

Всего колхозниками внесено около 4 тыс. килограмм картофеля и 600 кг. зерна. Сбор семенного материала продолжается.

Д. Солдатенков.

### Картофель для пополнения семенных фондов колхозов

В колхозах Нарышкинского сельсовета согласно плану посевных площадей не достает значительное количество семенного картофеля и зерновых культур. Колхозники и колхозницы в целях обеспечения артельных земель семенами развернули активную работу по оказанию помощи семенным материалом из своих личных хозяйств.

Многие колхозники и колхозницы в порядке взаимовыкупа сдают картофеля по 10-15 пудов. Например в колхозе «Самолет» колхозница Догина Екатерина Петровна, Шавина Екатерина Ивановна и ряд других

сдали картофеля по 10 пудов. Колхозница Шапрыхинского колхоза Котова Александра Егоровна—12 пудов. В колхозе «Оборона» колхозница Поздышева Анисья Арефьевна внесла колхозу картофеля 15 пудов.

Всего в колхозах сельсовета колхозники и колхозницы выделали колхозу картофеля из своих личных запасов свыше 250 центнеров. В этот картофель будет использован для пополнения семенных фондов как по картофелю, а также по зерновым и бобовым культурам.

Туваев.

### Халатность кладовщика

В Покровском колхозе «Красный трактор», Благодатовского сельсовета, семена до сих пор не очищены и на всхожесть в семенной лаборатории не проверялись. Кладовщик тов. Рязанцев, пользуясь бесконтрольностью своей работы со стороны правления колхоза, где председатель тов. Бившков, большую часть времени занимается своими личными делами и в складе колхоза не бывает. На днях по настоянию агронома здесь все же намечено было приступить к сортированию

семян, но работа была сорвана. Рязанцев без всякого разрешения правления колхоза уехал в г. Выку на базар и пробыл там целую пятидневку. А с приездом опять занялся личными делами.

В результате халатного отношения к своим обязанностям этот горе кладовщик допустил, что в колхозном складе испортилось 200 кг. яровой ржи. Но все это сходит безнаказанно, потому что правление колхоза мирится с подобными безобразиями.

А. Плеханова.

### Болезнь кур так и не установлена

В Новосельском колхозе «Пробуждение» на птицеводческой ферме начинается падеж кур. Надлежащих зоотехник тов. Матюкова хотела что-то предпринять против заболевания кур, для чего две больные курицы взяла на ветпункт.

Но положив больных кур во дворе ветпункта, она забыла о них и они, не получив никакой помощи, пали.

До сего времени болезнь кур так и не установлена.

П.

## Трибуна стахановского опыта

### За что я получила диплом

До колхозного строя я жила в нужде и ничего хорошего в своей жизни не видела. Муж умер, оставил меня с малолетними детьми. В 1933 году когда в нашей деревне организовался колхоз, я тогда же подала заявление о принятии меня в члены. С тех пор я работаю в артели и хозяйстве и отдаю все силы на его укрепление.

Первый год колхозной жизни я работала в полеводстве и на других участках, а в 1934 году правление колхоза назначило меня работать на ферме телятницей. Телят тогда было мало, всего 8 голов. Но так было недолго. Телята подрастали, с приходом молодняка колхозное стадо ежегодно увеличивалось. Потом я стала работать дояркой. Правильно ухаживать за скотом и учитывать надою молока, мне было трудно. Я была совсем почти безграмотной. Тогда я решила заняться над собой, учиться. Когда приходила с работы садилась за книгу—читала, писала. И вот так пополняла свои знания. А когда стала получше разбираться в грамоте, у меня больше стало понятий о колхозе, об уходе за скотом. Дояркой я работала 4 года. На пятом году была назначена заведующей фермой. Проработала 3 года. В 1940 году из-за семейных обстоятельств была освобождена от работы на ферме. Когда началась Отечественная война и многие из колхоза ушли на фронт, я снова пошла работать на животноводческую ферму.

За время Отечественной войны на нашей ферме поголовье скота увеличилось с 131 до 266. Значительно поднялась и его продуктивность. В 1944 году, как и в прошлом году, наш колхоз досрочно выполнил свои обязательства по сдаче животноводческой продукции государству. Все это достигнуто благодаря заботливого отношения работников животноводства к своим обязанностям, благодаря их неустанной работе по оказанию всемерной помощи фронту.

В 1944 году телятница Шмакова П. Н. за полное сохранение молодняка до 6 месячного возраста получила почетную грамоту на звание «Лучшая телятница района». Овчар Циласова Т. Д., доярка Шилкина Е. Е. за свой стахановский труд получили дополнительные ордена и ценные подарки. За выполнение государственного плана, как по общему, так и по маточному поголовью скота, за досрочное выполнение обязательств перед государством по сдаче животноводческой продукции мне, как заведующей фермой, присужден диплом III степени.

В ответ на высокую оценку вашей работы, мы работники животноводства взяли обязательство приложить еще больше старания и добиться еще лучших успехов в своей работе.

Е. Мелехина, зав. фермой Абашевского колхоза.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Во йска маршала Жукова, разбивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «до Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город, и они сами устраниваются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «мы, немцы,—пишет гитлеровец Лей,—переживаем страшные часы, как будто рухнули пластины. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим также занимают войсками маршала Ко-

нева. А Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Исекают и людские резервы.

По сообщению иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, страдавшее в немецкой неволе, с радостью встречает воинов освободителей. Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжигать и взрывать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь—второй по величине и значению после Варшавы—остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает большую поддержку Временному Правительству Польской Республики. Брестские уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское Правительство направляет в Польшу свою провозвестную помощь, столь не ходимую в данное время.

Историческое дело дружбы славянских народов—русского, украинского, белорусского, польского—закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В. Гришанин.

### Всегда быть в боевой готовности

На добровольную пожарную дружину (ДЮД) и тем более на ее начальника, который руководит всей противопожарной и профилактической деятельностью на селе, возлагается тушение пожара, при случае его возникновения—возложены исключительно большие и ответственные задачи. Начальник ДЮД и все ее члены обязаны знать каждый жилой дом, учреждение, больницу, школу, и др. объекты.

Малейшая халатность, оплошность, недосмотр печей и дымоходов неминуемо вызывает пожар. Поэтому работникам ДЮД все это надо заблаговременно знать и повседневно разъяснять населению об элементарных правилах пожарной безопасности. Но если вспыхнул пожар, то как бы это ни трудно было его надо суметь быстро потушить.

...Удар молнии в жилой дом мгновенно вызвал пожар. Вспыхнула крыша, сени. Огонь погоняемый ветром жадно лижет солонку. Тревога. На сборы 1 минута (во время грозы работники ДЮД должны быть в полной готовности, лошади запряжены). Несколько минут езды, короткие слова приказаны начальника ДЮД и струя воды начинает обливать огонь...

Начальник ДЮД тов. Пронькина сама себе не верила, но факт, что у дома сгорела только крыша.

Метель. Глухая полночь. Тихо в пожарном депо. Вдруг трель телефона. Тревога. 3—4 минуты на сборы и пожарный обоз, оставив позади себя снежные вихри, мчится на место пожара. Начальник ДЮД приказав произвести предварительное боевое развертывание бежит в разведку. Рванув дверь, ему в лицо ударило облако едкого горячего дыма, но это ничего, установив, что горит междуэтажное перекрытие под печью во втором этаже, начальник принимает решение. Через несколько минут взломан пол, разведена печь. На помощь пришла вода и пожар ликвидирован. Так работают тт. Райкова, Мамонтов, Цанков и другие.

К сожалению, кое-где бывает что к вопросам пожарной безопасности относятся безответственно, наплевать. В одну из декабрьских морозных ночей вспыхнул пожар в сушилке Крюшинской больницы. Пожарный насос оказался не исправным, сельская ДЮД на пожар вовсе не явилась, в результате сушилка сгорела до дна и в ней погиб сторож.

Борьба с пожарами—дело всех трудящихся. Работники пожарной охраны, тем более обязаны всегда быть в боевой готовности. Н. Сидяков, районный пожарный инспектор.

Ответ: редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ